

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20195号

今日A叠对开8版
B叠四开16版
国内统一刊号CN46—0001

2011年8月

22 星期一
辛卯年七月廿三
廿四处暑

来自基层的报道

深入群众“接地气” 走进基层“抓活鱼”

开栏的话：

源头有新闻报道的“活鱼”，基层是记者的广阔天地。目前，“走基层、转作风、改文风”活动正在全国新闻战线广泛开展。这是深入贯彻落实胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神，提升新闻队伍能力素养的一项重大举措。

“走基层、转作风、改文风”活动实践性很强，要求新闻工作者贴近群

众、贴近实际、贴近生活，把身子沉下去，用群众的语言让新闻报道入脑入心。“走基层、转作风、改文风”重在联系实际、重在取得实效。本报记者将积极深入农村、深入社区、深入群众，捕捉、挖掘、采写出生动鲜活、富有启发性的稿件。从今天起，本栏将陆续刊发这些“来自基层的报道”，将基层闪光的新闻亮点呈现在广大读者面前。



文昌“水毁第一村”的巨变

去年遭遇特大洪涝灾害的文昌“水毁第一村”——文城镇陶坡村委会江村新村，经过不到一年的重建，如今，受灾群众陆续搬进了“别墅式”新房。小图为去年10月14日被洪水冲毁的江村。本报记者 李英挺 特约记者 许环峰 摄

新农合信息系统覆盖到村，报销便捷了，医生摆脱报销事务专心治病

电子报销平台把医生还给农民

本报金江8月21日电（记者李冰 特约记者林旭）澄迈县新农合信息系统覆盖到村，让卫生室的工作效率大大提高，乡村医生不用再亲自填写、抄送报销单了，他们可以把全部精力都用在治病救人上，真正实现了“还医于民”。

今天下午，澄迈县福山镇敦茶村卫生室，乡村医生李开义和几名乡村护士正在紧张有序地给前来就诊的村民们看病、开方、收费、取药、诊疗。李开义告诉记者：“以前每次来看病，都要填5张表，按三四个手印，麻烦得很。”

不久前，澄迈县为了实现“小伤小病不出村”和就近医疗报销的双重目标，再次率先全省将新农合信息管理系统从县、镇、乡深入普及到村。

记者从澄迈县卫生局获悉：2005年度，该县新农合共补偿1.5万余人次，补偿金额356多万元。而2010年度，补偿人数达到了43.5万余人次，为2005年的近30倍；补偿金额4361.00万元，为2005年的12倍。

据了解，目前澄迈县216家村卫生室已全部覆盖网络。年底之前，像敦茶村这样可就近办理电子新农合报销业务的村卫生室将超过100家。

已经在敦茶卫生室工作了32年的李开义告诉记者，自2003年澄迈县试点新型

政府多项补贴让潭门渔船驶得更远、渔民收入更多——

载满信心出海去

一艘小舢舨来来回回，将码头上一个袋袋已装好的矿泉水、饼干、方便面、南瓜、洋葱等等食品，欢快地送到渔船上。船东王书茂正在码头上忙着指挥调度。

“明天下午1点半出海，在南沙待两个月。船上一共5个人，吃的、喝的、用的要准备足了，把大冰箱塞满，我才放心。”

53岁的王书茂，笑声里透出闯海人满满的自信。

王书茂17岁时就跟随父亲出海打

渔船，东、南、西、中沙群岛的渔场都留下了它的身影。36年过去了，一个初出茅庐的

渔民少年慢慢成长为一名阅历丰富的船老大。他所驾渔船的排水量也从最开始的25吨，渐渐增大为30吨、40吨。

2000年，他和两个弟弟共投入50万元买下一艘排水量80吨的渔船。6年后，他们又花80多万元买下一艘120吨的大渔船。现

在他们已拥有两艘大渔船。船上导航设备从最初用的罗盘针，也换成卫星导航、卫星电话，连船舵也用上自动的了。

“现在柴油那么贵，雇工费用也高。”王书茂是个实在人，他说，“别看我是船东

又是船长，年纯收入也就十三四万吧。”

“要不是有政府的柴油补贴、南沙打

渔船补贴，渔民根本赚不了什么钱，大家都很感谢政府对我们渔民的关照。”王书茂

感慨地说。光去年，政府给他的两项补贴就高达50余万元，给了他继续出海打渔的信心。

王书茂今年已经出海两次，每次都在海上待两个月。算下来，他一年在海上漂泊半年，剩下半年，在家里他也不肯闲着。

看着别人养鱼挣钱，王书茂在村头承包了10亩鱼塘，养上石斑鱼。尽管去年遇上特大洪灾受到损失，但这鱼塘依然给他带来10万元的利润，喜得王书茂连说“想不到”。尝到甜头的他，今年初又和人合作，投资80万元建起另一处鱼塘。

“我这辈子都和大海打交道，抓鱼摸虾，现在总算过上了好日子，就是退休也安心啦。”王书茂爽朗地说。

本报记者 胡续发
(本报嘉积8月21日电)

海南精细化工项目完成投资近1.4亿元

一期工程全面进入施工阶段，项目计划2013年投产

本报讯（记者梁振君 杨勇 特约记者卞王玉珏 通讯员符彩燕）海南日报记者从中海油海南精细化工项目组获悉，该项目一期工程已经全面进入施工阶段。截至今年7月底，一期工程已完成投资近1.4亿元，项目计划于2013年投产。

由中国海洋石油总公司全资子公司——中海石油炼化有限责任公司负责投资建设的海南精细化工项目，位于东方工

业园区内，占地面积72.6公顷，项目总投资80.22亿元。项目分二期同步建设，其中一期工程总投资40.54亿元，二期项目投资39.68亿元。项目依托海南岛周边丰富石油和天然气资源，按照清洁生产和绿色化工发展原则，采用催化裂解(DCC)技术，走产品差异化发展道路，实现炼化一体化，提升项目经济效益和社会效益。

据介绍，海南精细化工项目一期、二期

工程将同步建设与投产。一期工程以催化裂解(DCC)装置为核心，以生产烯烃为主要产品有液化气、MTBE等。一期工程已于去年11月开建，一期工程主装置土建工程已于近日破土动工；二期工程的核心是烯烃利用。项目建成后，预计总产值将达150亿元/年，增值税14亿元/年。项目计划2012年3月—12月进行机械安装，2013年建成投产。

本报抱由8月21日电（记者王红卫 特约记者孙体雄 通讯员曾露）日前，投资663

万元的乐东黎族自治县莺歌海镇新村环境综合整治项目正式启动，项目主要整治建设莺歌海镇新村排淡沟。至此，这条困扰周围群众长达15年之久的“臭水沟”有望得到彻底治理。

据了解，这条15年之久的臭水沟原是莺

歌海盐场排淡沟，处于莺歌海镇新村黄流至

莺歌海公路交界处，约3公里长，1959年

莺歌海盐场修建，为盐场生产排放沟，1996

年后由于没有生产水流进，现为死水沟。

由于新村居民和盐场职工长年将生活污水和垃圾直接排入该排淡沟，导致沟水污秽，臭气熏天。多年来，住在排淡沟附近的居民夏天甚至不敢开窗户，是莺歌海

镇新村环境卫生的重点难点问题。新村居

民一直期盼有关部门能够治理排淡沟，改善新村居住环境。

此次整治共计投入资金663万元，其中一期工程资金223万元，二期工程440万元。

一期工程工期6个月，预计明年1月完工。

一期工程主要建设生活污水收集管网、

污水处理系统、排淡沟清理等工作，同时启

动建设生活垃圾处理工程，建设垃圾收集池

12座，购买垃圾桶240个，配备多辆拖拉机

和手推车等，全面清除排水沟与公路之间约

2300平方米区域的所有垃圾，使往日的臭

水沟成为一道清新亮丽的风景线。

莺歌海镇新村环境综合整治项目由莺歌海镇政府负责。项目的建设，解决了排淡

沟多年未清理的淤泥沉积，雨水、污水无法

排出的大难题，将改善9000多名新村村民

和莺歌海盐场职工的居住环境。

海南日报报业集团迪力传媒诚聘

具备ERP系统使用经验者优先。

三、策划创意与市场开发人员(6名)

岗位要求：

1、大专以上(含)学历，经济、广告、营销专业；2、有市场营销经验，

有组织策划或活动执行等从业经验；3、具备一定广告经营、市场营销专业知识；4、熟练操作各种办公软件；5、熟悉医药市场或具有数字新媒体广告营销经验者优先；6、对于业务能力特别突出、有一定客户资源的可放宽专业、学历的限制。

资质要求：

1、对工作认真负责，善于沟通，有良好的团队合作精神；2、须有相关工作经历1年以上；3、年龄：30岁以下（能力特别突出者可适当放宽限制）。

应聘者请将个人档案资料及作品发至：dlcm@hndaily.com.cn 邮箱，谢绝来访！

以上人员一经录用待遇从优，工资待遇面议。试用期：2个月。

招聘期限：2011年8月22日至2011年9月2日

联系电话：0898-66810797 66810100

面试地址：另行通知。

海南迪力传媒有限公司
2011年8月12日



B9 B7/8 B6
形制各异的海南古塔
《水浒传》作者之谜
明青花瓷 大明风韵遗西沙

海口华兴学校2011年秋季招生通告

2011首届海南乡村旅游文化节
8月29日至30日在文昌举行

距开幕
还有7日

新价值洼地：海口镇海商业广场
8月25日镇海招商会盛大开启
咨询热线：0898-68604687
详情请登录南海网 <http://zhc.hinews.cn>

海口市海甸三西路16号(海南大学南大门)

联系电话：总校：62661317 66273961

万宁分校：62183555 62186033

网址：<http://www.hkxh.org> (双休日照常上班)

新生优惠标准：初一：3A 免 1000 元 / 学期, 2A 免 500 元 / 学期；

高一：83-84 分全免费 + 奖学金, 82 分全免费，

80-81 分公费生, 70 以上各有优惠。

前7月我省投资增长强劲 增幅升至今年最高点

本报海口8月21日讯（记者程娇 通讯员沈中 实习生徐健）我省固定资产投资增幅今年呈逐月升高之势，到7月份已升至今年以来最高点，显示出较强的增長后劲与潜力。省统计局有关负责人今天对海南日报记者说，这表明全省经济已进入稳定发展区间。

据省统计局发布的最新统计数据显示，今年1月至7月，全省单个项目总投资额在500万元以上的固定资产投资在建项目达1601个，比去年同期的1284个增加317个，同比增24.7%，接近二成五。其中，本年新开工项目383个，比去年同期的325个增加58个，同比增17.8%。在项目建设总数中，房地产项目占40.2%，达644个，比去年同期的495个增30.1%。

据介绍，我省今年以来的第一产业固定资产投资，虽然占全部固定资产投资的比重一如既往较小，但同比增幅却居各产业之首，呈蓬勃发展之势。省统计局的统计数据

显示，1月至7月，在全省全部811.07亿元固定资产投资完成额中，第三产业完成

676.72亿元，同比增长36.1%；第二产业完成127.74亿元，同比增长32.3%；第三产业完成6.62亿元，同比增长49.6%。

海口龙昆南3座天桥通过规划审批
计划9月份动工，年底建成投入使用

本报海口8月21日讯（记者张中宝 实习生李艾颖 通讯员梁成）今天